

# 像大病免费筛查这种实在事应当多些



杨曙光  
有话要说

近日,《齐鲁晚报》报道了历下区人民医院重大疾病免费筛查工程给居民送去健康的新闻。报道指出:历下区居民重大疾病免费筛查工程实施4年来,已经有4万居民从中受益,政府买单,医院出力,居民受惠。此举的确值得我们多多点赞。

看病难、看病贵,一直是较

为突出的社会问题。这个矛盾不仅影响到党和政府与人民群众血肉相连的关系,而且还影响到社会的和谐稳定和发展进步。面对这个任谁都回避不了的社会矛盾,历下区人民医院主动作为,为辖区居民实施重大疾病免费筛查工程,把普惠民生落到了实处。我想,此举如果能尽快得到推广,那将是广大市民的福音。

由“重大疾病免费筛查”,让我想起了历下区已经实施多年的入托免费、校服免费等,想

起了他们为老年人免费实施白内障手术的事,尤其是他们“大病救助”的惠民举措,更是给不少因病致贫的家庭送去了温暖。我们知道,改革开放的目的是为了发展经济,发展经济的目的是为了促进社会进步,而经济发展和社会进步的成果,理应最大可能、最大限度地体现到普惠民生中,这是我们党和政府的大政方针,历下区上述惠民的举措,无疑是对这个大政方针的最好诠释。

“我们的人民热爱生活,期

盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的生活环境,期盼孩子们能成长得更好、工作得更好、生活得更好。人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”为此,全党上下,“要大力做好保障和改善民生工作,注重关心生活困难群众,让群众得到看得见、摸得着的实惠”,这是习近平总书记就职讲话,也是十八大精神的核心。贯彻落实十八大精神,就要按照

习近平同志所讲的,把普惠民生的工作做细、做大、做好、做实在。简政放权也好,依法治国也罢;推进供给侧改革也好,反腐倡廉也罢,说到底都是为了实现惠民而采取的具体举措。

社会保障是社会和谐的重要基础。在时下社会保障体系尚未完善的情况下,市民希望能有更多的部门和单位,学习和借鉴历下区人民医院的做法,权为民所用,情为民所系,利为民所谋,多做一些实实在在,且看得见、摸得着的惠民实事。

## 直饮泉水彰显泉城特色名片

### 全民说泉

#### 悠然

近日,省城趵突泉先观后用工程已开始调试,每天引1万方趵突泉水到市政管网,给市民饮用。该工程未来还将为明府城片区的直饮点提供趵突泉水。为让更多市民喝上泉水,济南正在西客站片区建设直饮水工程,CBD、新东站片区将建公共建筑泉水直饮系统。

近年来,经过相关部门的

共同努力,泉水先观后用得到逐步实现。据报道,已经先期在趵突泉公园、五龙潭公园、黑虎泉附近、舜井街新建成使用的饮水台,不仅有英语、汉语说明,更有二维码标识,用手机一扫就能了解全市直饮水的情况;即将安装建设的60个直饮水台在造型上为荷花形石质直饮水台和玉琮形石质直饮水台两种,将在趵北路、泉城路、黑北路、大明湖路四至范围内的道路沿线及主要景区区域进行布设。这种以人为本的设计理念彰显的则是城市的“软实力”,以及对广大市民

游客的一种温暖和实实在在的关爱。

在西客站片区建设直饮水工程,CBD、新东站片区将建公共建筑泉水直饮系统。不仅能向外地游客展现泉城特色、提升泉城品质和吸引力,也必将会增加大量外地游客来济南品尝泉水,极大地拉动泉水游发展,进一步彰显泉城特色名片。在四大片区新建设泉水直饮点,我们的相关部门管理服务得跟上,要做好诸如卫生、设施保护及维修等细节服务,始终让泉水直饮点处于“正常运转”状态。

## 道路施工完毕,要及时撤路障

### 不吐不快

#### 孟庆玲

在福地街中段道路中央,路面上有块钢板,钢板上面横七竖八地压着四节白色铁质护栏。前两天护栏还是立着围在钢板周边,可能是过往居民嫌其碍眼碍事,将其推倒在钢板上。钢板和护栏是前些时候施工刨掘路面时所留,让我不明白的是,既然路面已经恢复好几天了,为何不及时把路障撤除呢?路面恢复本就拖了十好几天,撤除路障又不是多么困难的事,这就难怪居民推倒护栏的行为了。其实,这行为中透着对相关部门的无声抗议和不满。

记得一个多月前,也是在福地街上,不过是在街南首,同样是这种情况。管网施工完毕后,几平方米的路面迟迟没有恢复,那钢板护栏就在道路中央,极易导致安全事故。让我没想到的是,时隔二十多天,在同一路段,类似情况再次出现,而且责任主体还是同一个单位。

现代化城市不在于建多少高楼大厦,而在于精细化的城市管理,像路障撤除不及时这

种情况,就体现了城市管理的滞后和粗放。其实,这种情况在时下的济南很多见。记得去年解放路燃气、热电改造完成后,路面也很快恢复了,可路面上的钢板却迟迟没有撤除,使得过往车辆无不为此放缓速度,无疑加剧了交通拥堵。

按说及时撤除施工路障并不是多么困难的事,可为什么就是做不到呢?说来说去还是因为施工单位思想上不重视或是单纯基于经济效益考虑所致。可是,正是因为他们思想上的懈怠,才使得交通更加拥堵;正是他们单纯的经济利益,才给市民出行带来了不便,还望这些单位顾全大局,多从方便市民出行的角度考虑,把市民的利益放在首位。

路障没有及时撤除,如果要追究责任的话,主要应当追究相关施工单位的责任。可是,作为城市管理部门,同样也有不可推卸的责任。因为,凡属道路改造工程,从施工计划到时间节点安排,方案都必须经过管理部门审批、把关,据此,监管也应当由他们负责才是,而且这种监管责任应当贯穿于道路改造全方位、全过程。要把这种监管责任落到实处,需要他们睁大眼睛,认起真来,如此才能履好职、尽好责。

## 远离污染,核桃青皮大有可为

### 有么说么

#### 雪樱

9月,南部山区迎来核桃收获季。从树上刚摘下来的核桃是青果,剥掉青皮,里面才是常见的核桃果。核桃美味,可核桃青皮却成了难题:清理不及时,堆在路边腐烂发臭,市民抱怨颇深。(详见9月17日《齐鲁晚报》)

青皮并非“洪水猛兽”和一无是处,它有很多功效和作用,

治痔疮、去皮癣,制作染发剂等。而且,山核桃皮对保护花木还有意想不到的效果,是花卉的优质肥料。由此可见,处理核桃青皮并不难,难的是缺少金点子和新思路。

核桃青皮的经济学,就是如何变废为宝,实现农业产业链条上的“弯道超车”。以全国最大山核桃产区临安为例,核桃青皮也曾困扰他们,后来创建试验基地,利用核桃皮加工成功研制出天目香炭,远销到日本、韩国等。这样一来,就能有效解

决了核桃皮污染的大难题,还能

为农户带来一些额外收益。有句话说得好,生态环保也是生产力,就看怎样变废为宝。希望相关部门能够引起重视,主动而为,不要将难题抛给农户,更不能视若无睹,莫让环保总是临时搞应急,应尽快切实地动起来,让核桃青皮释放出应有的价值和潜力,用可行的方案堵住源头污染,这不仅是保护泉城大缸清洁无污染,更多的是农业产业链条的全新拓展和健康发展的。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

# 致全体纳税人的一封信

尊敬的纳税人:

您好!按照国家税务总局和山东省国家税务局、山东省地方税务局的统一部署,济南市国税局、地税局将于2016年10月8日起上线运行金税三期工程优化版。由于系统切换的需要,自2016年9月26日18:00起至2016年10月8日8:30止,现用系统将全面停机,暂停办理大部分涉税(费)业务,并于2016年10月8日8:30起全面恢复。为了不影响您的正常生产经营和办理涉税事宜,现将有关事项提醒如下:

### 一、暂停办理业务的场所及平台系统

(一)国税系统。济南市国税局所设各类办税服务厅(含车辆购置税办税服务厅)、委托代征单位、发票代开点、车辆购置税委托缴纳点等办

服务场所,以及网上办税平台、移动办税平台、自助办税终端、移动开票系统等办税服务系统。

(二)地税系统。济南市地税局所设各类办税服务厅、政务中心办税窗口及房产交易中心办税窗口等办税服务场所(包括自助办税终端),以及网上报税、企业综合办税平台、发票查询等办税服务系统。

### 二、系统切换期间可以办理的涉税业务

(一)增值税专用发票、货物运输业增值税专用发票、机动车销售统一发票的认证(含增值税发票选择确认平台的勾选确认);

(二)增值税发票(包括:增值税专用发票、增值税普通发票、机动车销售统一发票、增值税电子普通发票)的抄(报)税;

(三)海关进口增值税专用缴款书网络采集报送;

(四)涉税咨询。系统切换期间,除自助办税终端、移动开票系统外,纳税人端的其他发票开具系统均可正常开具发票。

### 三、有关注意事项

(一)请广大纳税人妥善安排业务办理时间,于2016年9月26日前尽早办理车辆购置税缴纳、发票领用、发票代开、涉税事项申请等涉税(费)业务。

(二)因生产经营需要扩大发票使用数量的纳税人,请于2016年9月26日前尽早向主管税务机关提出申请,主管税务机关根据实际情况适当增加发票供应数量,保证纳税人正常经营的开展。

(三)自10月8日起,受办税高峰及系统磨合等因素影响,可能会出现办税场所拥

堵、等候时间较长等情况,您可联系主管税务机关提前预约,合理安排涉税事宜办理时间,尽量错峰办理。

(四)根据有关规定,2016年10月份申报纳税期限顺延,调整为10月8日至10月26日。

(五)金税三期优化版上线期间,山东省国家税务局将对网上办税平台进行升级,您可从网上办税平台查询或下载软件升级变化说明。网址: <http://www.sd-n-tax.gov.cn/col/col55698/index.html>。

(六)金税三期优化版上线期间,山东省地方税务局将对网上报税系统进行升级,您可从网上报税系统查询或下载软件升级变化操作手册。山东地税网上报税地址: <http://wsbs.sdds.gov.cn>;

原网上报税地址 <http://www.12366.cn> 不再使用。

(七)金税三期优化版上

线期间,所有涉及纳税人涉税(费)业务办理的相关事宜,税务机关将通过官方网站、微信公众号、办税服务厅、电台、电视台、报纸等正规途径和渠道进行发布,请您及时关注,切勿相信不法分子编造散布的各类涉税虚假信息,以免造成不必要的损失。

(八)其他未列明事项,您可咨询各主管税务机关,也可拨打12366纳税服务热线,或登录济南市国家税务局门户网站(网址: <http://jinan.sd-n-tax.gov.cn/>)、济南市地方税务局门户网站(网址: <http://jinan.sdds.gov.cn>)查询。

由于系统换版切换给您带来的不便敬请谅解,衷心感谢您的理解和支持!

济南市国家税务局  
济南市地方税务局  
2016年9月19日